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Podoba skateparku
už se rýsuje
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Na základě architektonicko-
-urbanistické studie revitalizace
sportovního areálu začala v červenci
výstavba nového skateparku. Město
tak chce přispět k rozšíření nabídky
sportovního vyžití široké veřejnosti,
především dětí a mládeže.

Nové dětské hřiště
na Čerťáku
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V současné době se dokončuje dětské
hřiště u bufetu na Čerťáku.
Hřiště se skládá z houpačky, terénní
skluzavky, balančních špalků
a pískoviště. Pro mládež a dospělé
je určena fitness sestava.

Fotosoutěž „(Ne)obyčejný
Nový Jičín“ (str. 12)

Pákař Bělunek získal
evropský bronz (str. 15)

měsíčník pro občany města Nový Jičín
Srpen 2023  • zdarma

Oblíbeným místem Smetanových sadů se stává prostor poblíž jezírka, kde po nezdařeném pokusu vybudovat
zde v šedesátých letech minulého století nový bazén (nebylo však zajištěno zásobování vodou) byl ukončen
provoz také jeho náhrady – letního kina. Více čtěte na straně 5. Foto: Radka Cahlíková
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Ačkoliv prázdniny jsou v plném proudu, ve školkách i školách se
pilně pracuje. Kompletní rekonstrukci silnoproudé a slaboproudé
instalace, která začala v mateřské škole Trojlístek na odloučeném
pracovišti na ulici Komenského 78, bude následovat dodávka
a montáž nových úsporných osvětlovacích těles a výmalba. Rekon-
strukci v předpokládané výši 3,6 milionu korun realizuje společnost
NH stavby. Rozsáhlou úpravou za 4,4 milionu korun projde i zahra-
da mateřské školy. Její součástí bude úprava zpevněných ploch,
zeleně a montáž nových herních prvků společností Vyki Tools
Group. Zároveň v této školce dojde k pořízení kamerového bez-
pečnostního systému.
Na základní škole Komenského 66 probíhá rekonstrukce ležatých
rozvodů vody, montáž osvětlovacích těles a montáž sádrokarto-
nových podhledů v jednom pavilonu školy. Odhadovaná cena činí
2,3 milionu korun. Zhotovitelem je taktéž společnost NH stavby. 
Nátěr střechy a výměna výplní střešních světlíků ve výši téměř
jeden milion korun čeká základní školu Komenského 68. Zhoto-
vitelem je Petr Janko ze Skutče. „Děti si budou moci od září zaspor-
tovat na novém povrchu venkovního basketbalového hřiště
a využívat nových sociálních zařízení a šaten v zázemí tělocvičny.
Zároveň byly vyměněny velké přepážkové dveře v interiéru školy
a ještě v průběhu prázdnin dojde k pořízení nového vybavení do
školní kuchyně,“ uvedla vedoucí odboru školství, kultury a sportu
Oldřiška Navrátilová. Škola byla úspěšná v žádosti o dotace v pro-
gramu Integrovaného operačního programu. „Dotace ve výši
11,4 milionu korun pokryje náklady na rekonstrukci a modernizaci
cvičné kuchyňky pro žáky, keramické dílny, kabinetů učitelů, a hlav-
ně pro opravu žákovských dílen. Město tak přispěje ze svého roz-
počtu pouze 10 procent z celkových nákladů,“ doplnila Navrátilová. 
Na základní škole Tyršova 1 započaly práce související s opravou
sociálních zařízení ve 3. patře a budou nově obloženy stěny chodeb
školy. Zároveň škola bude pořizovat nový server tak, aby výuka
IT mohla probíhat neomezeně a ve velmi dobré kvalitě. 
Nové síťové servery bude pořizovat i základní a mateřská škola
Jubilejní 3, která nechá na nově vybudované hřiště na ulici Dlouhá
umístit kamerový systém. Dojde rovněž k obnově dopravního zna-
čení na dětském dopravním hřišti.
Kromě větších investičních akcí jsou na všech školách ve městě
prováděny běžné údržbové práce spojené s malováním a nátěry
v objektu, výměnou podlahových krytin a opravou herních prvků,
pergol a plotů na zahradách. 

Daniela Koričanská, odbor rozvoje a investic
a Oldřiška Navrátilová, odbor školství, kultury a sportu

Školská zařízení o prázdninách
rozsáhle modernizují

Projekt SMART Česko v praxi 
Rada města v lednu 2022 rozhodla
o zapojení města do projektu vedené-
ho Svazem měst a obcí České repu-
bliky (dále jen „SMOČR“) „Realizace

SMART Česko v praxi obcí a měst“, uskutečněného díky podpoře
z Operačního programu Zaměstnanost Ministerstva práce a sociál-
ních věcí ČR. Pro účast v projektu bylo vybráno 28 obcí a měst v rámci
České republiky. V rámci projektu proběhlo intenzivní dlouhodobé
vzdělávání v oblastech SMART řešení pro efektivní správu municipalit.
Na základě vzdělávání a metodických a strategických dokumentů
jsme ve spolupráci se SMOČR a odbornými specialisty vypracovali
strategii zavedení SMART opatření, a to v oblastech: 1) financování
SMART, 2) dobré vládnutí, 3) energetika, 4) digitalizace, ICT
a kyber(bezpečnost), 5) doprava a mobilita. Zapojení města do pro-
jektu napomůže systematicky zavádět SMART řešení vedoucí ke zvy-
šování kvality činností a služeb poskytovaných městem, v souladu
se strategickým plánem rozvoje města.

Pavel Hurta, odbor rozvoje a investic 

Na základě architektonicko-urbanistické studie revitalizace sportov-
ního areálu začala v červenci výstavba nového skateparku. Město
tak chce přispět k rozšíření nabídky sportovního vyžití široké veřej-
nosti, především dětí a mládeže. Společně se skateparkem, který
vzniká v prostoru bývalého dolního házenkářského hřiště na ploše
1 213 metrů čtverečních, vznikne i bikepark. Celobetonový skatepark
s povrchovými překážkami měl vyrůst již v loňském roce, ale nepo-
dařilo se vybrat zhotovitele, proto je výstavba realizována až letos. 
Zhotovitelem stavby je Hydro Gas Manufacture, předpokládaná cena
činí 8,7 milionu korun. Na projekt Skatepark byla podána žádost
o dotaci do dotační výzvy Národní sportovní agentury, zatím však
nemáme informaci o výsledku. 

Kateřina Janečková, odbor rozvoje a investic

Podoba skateparku už se rýsuje 

Názor zastupitele města
Město nevýhodně prodalo poslední průmyslové pozemky
(132 535 m2) developerovi CTP za 920 Kč/m2, druhý developer
Panattoni přitom nabízel částku 960 Kč/m2. Developer Panattoni
(28 průmyslových parků v ČR) nabídl městu nad rámec vyšší
kupní ceny dar 9 milionů korun na Hückelovy vily a developerský
poplatek městu ve výši 40 milionů korun (po dobu 10 let částka
4 mil. ročně). Městská pokladna a občané tak přišli o cca
40 000 000 korun. Kateřina Konečná

Mobiliář města, který je součástí veřejných prostranství, nemalou
měrou ovlivňuje vzhled města. Vloni si pracovníci města dali za cíl
zmapovat prvky mobiliáře na veřejných prostranstvích města Nového
Jičína, jako jsou lavičky, odpadkové koše, informační tabule či herní
prvky do pasportu městského mobiliáře tak, aby se zjednodušila
jeho inventarizace a údržba. Kromě přehledné evidence mobiliáře
města pasport taktéž eviduje jeho umístění. „Za spolupráce oddělení
informatiky městského úřadu a technických služeb města vznikl
datový model, který byl základem pro vznik mapové aplikace.
Umožňuje zobrazit nejen to, kde se daný prvek nachází, ale také
množství dalších atributů, jako například fotografie,“ uvedl Jiří Sobotík
z úseku informatiky. Tyto informace mohou být nadále rozšiřovány.
Vznik a provoz této aplikace je zcela zdarma a nezatíží nijak v budouc-
nu městský rozpočet. 
Zhruba dvě třetiny všech prvků pro mapovou aplikaci byly pořízeny
z dotačního projektu Efektivní veřejná správa – Nový Jičín. Další
třetina byla hrazena z rozpočtu města. Celkové náklady na zaměření
všech požadovaných prvků včetně fotografií činily 152 557 korun.
V mapové aplikaci zatím chybí vrstva košů, kterou ještě zpracovávají
technické služby města v závislosti na další SMART aplikaci. Tato
vrstva bude do mobiliáře doplněna. Do budoucna město dále plánuje
zmapovat místní směrníky a informační tabule. 
Na adrese http://maps.novyjicin.cz si můžete prohlédnout další veřej-
né mapové aplikace. Radka Cahlíková, tisková mluvčí 

Radnice zmapovala městský mobiliář

Po loňské pozitivní zkuše-
nosti pokračují i letos
pracovníci Technických
služeb města Nového Jičí-
na s čištěním a dezinfekcí
odpadních nádob, kdy
během měsíce června
vyčistili nádoby na ulicích
Palackého, Dlouhá, Budo-
vatelů a Sportovní, násle-
dovala ulice Bulharská,

Dostojevského, Hřbitovní, Luční a část místní části Loučka. Čistění
odpadních nádob bude pokračovat také v následujících měsících.
Tuto činnost provádějí technické služby ve spolupráci s firmou SMO
Orlová. Petr Slotík, vedoucí střediska odpadu 

Probíhá čištění odpadních nádob 
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Letošní, již osmadvacátá městská slavnost se uskuteční ve dnech 8.
a 9. září. Návštěvníky čeká tradičně bohatý  program pro celou rodinu:
oblíbený jarmark, workshopy, výstavy a expozice, hudební a divadelní
vystoupení, koncerty pro děti i dospělé. Během hlavní programové
části, z níž vznikl i uvedený podtitul, nahlédneme do historie i součas-
nosti letectví a spolu se všemi zúčastněnými školami, spolky, sbory
i jednotlivci se budeme pomyslně vznášet mezi nebem a zemí.
Podrobný program naleznou zájemci na plakátech, přesto uvádíme
alespoň několik hudebních upoutávek: 
V pátek 8. září v 17:00 hodin zahájí koncertní večer Tomáš Kočko &
ORCHESTR feat a Pěvecký sbor Ondráš Nový Jičín, poté pódium
ovládne Janek Ledecký & Band. Páteční přehlídku ukončí taneční
muzika v podání mezinárodní skupiny N.O.H.A. V sobotu 9. září slav-
nost vyvrcholí závěrečným koncertem slovenské legendy pop music
Richarda Müllera, kapely Desmod & Robo Šimko a novojičínské atrak-
tivní skupiny Hospodský bordel.

U této příležitosti vyhlašujeme soutěž o nejoriginálnější klobouk Slav-
nosti města Nový Jičín 2023 „Leť, klobouku, leť!“. Registrace soutě-
žících proběhne v sobotu 9. září od 13:00 do 14:30 hodin v označeném
stánku na Masarykově náměstí. Nejlepší nápady budou vyhlášeny
a oceněny tentýž den v 16:50 hodin na hlavním pódiu. Při hodnocení
klobouků bude upřednostněna autorská tvorba.
V Kině Květen bude i letos zřízena půjčovna kostýmů, a to od 5. do
7. září v době od 14:00 do 17:30 hodin. Vchod do „improvizované“
půjčovny bude otevřen z Havlíčkovy ulice. Kostýmy se mohou vyzved-
nout po úhradě vratné zálohy ve výši 200korun apo předložení průkazu
totožnosti, děti do 15 let pouze v doprovodu zákonného zástupce.
Zapůjčené šatstvo je třeba vrátit v sobotu 9. září do 18:00 hodin na
ekonomickém oddělení Městského kulturního střediska (budova Staré
pošty, Masarykovo náměstí 20).
Organizátoři všechny již teď srdečně zvou k účasti!

Lenka Domitrová, kulturně výchovná pracovnice

Město za přispění Ministerstva kultury České republiky restauruje
pomník J. G. Mendela ve Smetanových sadech, zhotovený v roce
1931 Josefem Obethem. Restaurátorské práce, které probíhají od
května, potrvají nejdéle do konce září a zahrnují mimo jiné očištění,
lokální konsolidaci, doplnění poškozených partií a spárování, zpevnění
kamene a barevné retuše. Město za restaurátorské práce zaplatí
166 750 korun, z čehož 100 tisíc korun pokryje finanční podpora
Ministerstva kultury ČR z programu Podpora obnovy kulturních pamá-
tek prostřednictvím obcí s rozšířenou působností. 

Simona Holčáková, odbor školství, kultury a sportu 

Mendelův pomník restaurován
V současné době se dokončuje dětské hřiště u bufetu na Čerťáku.
Hřiště se skládá zhoupačky, terénní skluzavky, balančních špalků apís-
koviště. Pro mládež adospělé je určena fitness sestava. Hřiště je doplně-
no plochou s ohništěm a posezením. Součástí stavby jsou terénní
úpravy, především travnaté plochy. „Část travnatých ploch je řešena
jako štěrkový trávník, který má větší odolnost. Na podzim bude hřiště
doplněno výsadbou stromů a keřů. Do doby řádného prokořenění trav-
natých ploch nebude hřiště otevřeno pro veřejnost,“ uvedl místostarosta
města Václav Dobrozemský. Náklady na vybudování hřiště činí
1,5 milionu korun. Michaela Mrklovská, odbor rozvoje a investic

Nové dětské hřiště na Čerťáku

Letošní Slavnost města Nový Jičín, aneb „Novojičínští ve vzduchu“

Rodina Hückelů opět v Novém Jičíně

Pivobraní: Tak zase za rok!

Tomasz, Krzysztof, Krystyna a Tomek Hückelové. Foto: Radek Polách

Ve měsíci červenci naše „město klobouků“ navštívili další příslušníci
slavné kloboučnické rodiny Hückelů. Tentokrát se jednalo o profesora
Tomasze Hückela z Duke University ze Severní Karolíny Spojených
států amerických a rovněž dalších tří členů slavné novojičínské a ful-
necké rodiny ze Sopot z Polska. Toto setkání mělo výbornou atmo-
sféru ivzhledem k tomu, že nebyly v rodokmenech známy polské kořeny.
Hückelové si prohlédli velkou část staveb spojených s osudy klobouč-
nické tradice, která má unás od roku 1799 své nezapomenutelné místo.
Patřila mezi ně i továrna TONAK, Hückelovy vily, dělnické domky adnešní
městská knihovna. Radek Polách, Muzeum Novojičínska

Přes 20 tisíc návštěvníků si užilo tradiční Pivobraní v sobotu 24. června
na Masarykově náměstí. Ochutnat mohli piva a pivní speciály, které pro
ně uvařili sládkové z českých izahraničních minipivovarů. Neméně pestrá
byla nabídka zábavy zahrnující hry, soutěže i koncerty známých kapel.
Odměnou všem zástupcům minipivovarů, gastroprodejcům, účinku-
jícím i pořadatelům byla viditelná spokojenost návštěvníků napříč
generacemi. Festival opět potvrdil svoji vysokou kulturní a společen-
skou úroveň, která mu vynesla titul Nejlepší turistický počin roku 2018. 
Příští ročník Pivobraní bude jubilejní, desátý, avšak první, který potrvá
dva dny. Zatrhněte si v kalendáři 21. a 22. červen 2024, bude to velká
jízda! Radka Bobková, Návštěvnické centrum

Zeptali jsme se za vás…
…starosty Stanislava Kopeckého

Kam se chystáte na dovolenou? 
Prozatím jsem ve fázi plánování. Dovolenou bych rád strávil s rodi-
nou někde na kole, ať už v České republice nebo v blízkém okolí.
Moc rád bych se letos podíval i k moři, ale s ohledem na pracovní
vytížení a množství akcí, které mě v následujících týdnech čekají,
to pravděpodobně nechám až na podzim. Sluníčko mám rád, ale
i mírnější klima po prázdninách má své kouzlo. Ať už však pojedu
kamkoliv, rád bych ten čas strávil se svou rodinou a s těmi nej-
bližšími. Nejde o to kde, ale s kým.

Kam byste se ještě chtěl podívat?
V době koronaviru jsem zjistil, že spousta krásných míst se nachází
i v okolí Nového Jičína a v Moravskoslezském kraji. Přes víkend,
když mám čas, naložím kolo, vezmu auto a jedu si projet ostravské
cyklostezky nebo si projedu cyklostezku Havířov – Těrlicko. Neřadím
se mezi dálkové cyklisty, jako spíše mezi ty požitkářské. Rád pozná-
vám nová místa a díky kolu je možné vidět mnohem více v kratším
čase. Dnes jsou služby spojené s cykloturismem v Česku na velmi
vysoké úrovni ačlověk nemusí projet půl světa, aby našel zajímavou
cyklostezku. Kvalita služeb pro cykloturistiku, jako například cyklo-
busů, cyklovlaků, půjčoven nebo úschoven kol se neustále zvyšuje.
Mé kultovní místo je však Svinec a jeho blízké okolí, kam si rád
zajdu, kdykoliv si potřebuji urovnat myšlenky. 

Co byste občanům popřál?
Dnešní uspěchaná doba přinesla i to, že se každý rok u nás v České
republice konají volby, ať už ty komunální, do Poslanecké sněmov-
ny, do Senátu, do krajských zastupitelstev nebo do Evropského
parlamentu. Možná i vy stejně jako já občas vnímáte tlak a nega-
tivní nálady spojené s předvolebním obdobím. Věnujte se tomu,
co vás baví a nenechte si zkazit náladu nějakou tou kapkou deště,
nevydařenou dovolenou, ale ani předvolebními tlaky, které na nás
sociální média vyvíjejí. Přeji vám bezstarostné léto plné slunce
a nezapomenutelných zážitků. Ptala se Radka Cahlíková
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Po dlouhá léta nás na stránkách Novojičínského zpravodaje informoval
o kulturním dění ve městě svým neopakovatelným jazykem pan Karel
Chobot.  Bohužel nás drahý přítel již více než před rokem opustil a tak
nezbývá, aby každý podal výčet svých aktivit a úspěchů sám za sebe.
Nakonec, jak říká klasik: „…nikdo tě nepochválí líp, než ty sám…“
Novojičínský Ondrášek (*1967) se po loňských oslavách 55. výročí
založení sboru zhluboka nadechl a následující sezonu prožil nadmíru
aktivně a úspěšně. Všechna sborová oddělení (Hrášek, Rarášek, Kuli-
hrášek, Ondrášek, Komorní sbor – více než 150 dětí a mladých lidí)
po celou tuto dobu pilně koncertovala, účastnila se pravidelných
zkoušek a soustředění, zájezdů a natáčení. Výčet úspěchů za poslední
rok je vskutku impozantní. Vše odstartoval koncertní sbor Ondrášek,
který si z loňského říjnového zájezdu do Španělska přivezl dvě zlatá
pásma. Na ně navázal Komorní sbor, který si vyzpíval na podzimním
festivalu „Gloria“ v Praze rovněž zlatý kov. Následující šňůra advent-
ních a novoročních koncertů, na kterých se podílela i všechna pří-
pravná oddělení, měla krásnou tečku v povedeném živém přenosu
Novoročního koncertu TV Noe z Ostravy. 
Bezprostředně po Novém roce nastalo hektické období zkoušek
a soustředění s jediným cílem – obstát na soutěžích v období března
až května. A jak to dopadlo? Nejmladší Hrášci vybojovali na regionální
přehlídce ve Vsetíně zlaté pásmo, Rarášci si z krajské soutěže v Kar-
viné přivezli rovněž zlaté pásmo a Kulihrášci k tomu všemu vybojovali
postup do celostátního kola soutěže pěveckých sborů základních
uměleckých škol, konaného v Litomyšli. Ani zde se Kulihrášci neztratili.
V konkurenci 28 nejlepších českých sborů si vyzpívali zlaté pásmo
a cenu poroty „Za scénické ztvárnění soutěžního programu“. Do
podobného soutěžního hemžení se vložil i koncertní sbor Ondrášek,

který si na krajské postupové přehlídce MEZZOCHORI vyzpíval hlavní
cenu a s ní i postup do celostátní soutěže v Hradci Králové. Třešničkou
na dortu pak byla  účast Komorního sboru na festivalu v litevském
Kaunasu na konci dubna. V obou kategoriích získaly „komoračky“
vítězná zlatá pásma a celkově se staly druhým nejúspěšnějším sbo-
rem z 16 účastníků.  
Aktuální 56. koncertní sezona je dnes minulostí, přesto ani její samot-
ný závěr nebyl klidný. Přípravná oddělení se počátkem června zúčast-
nila letního sborového kempu v Chorvatsku a Ondrášek v posledním
týdnu školního roku posbíral na festivalu VOCE MAGNA v Žilině veš-
kerá možná ocenění, včetně příjemné finanční odměny. Závěr srpna
je již pravidelně ve znamení příprav na novou sezonu. Ondrášci jej
tráví už desítky let na Rekreačním středisku U Kateřiny nedaleko
Štramberku.
A nejbližší cíl je již na obzoru. Koncem září vycestuje padesátičlenný
soubor do města měst – Říma, kde se mimo jiné zapojí do celonárodní
Svatováclavské pouti, jejímž vyvrcholením bude slavnostní boho-
služba ve Svatopetrské bazilice ve Vatikánu. 
Na závěr bych rád poděkoval všem svým kolegům pedagogům, dob-
rovolným pracovníkům z řad rodičů, bez jejichž dlouholeté pomoci
by tato intenzivní činnost nebyla možná. Poděkování rovněž patří
Základní umělecké škole v Novém Jičíně, která sbor před třiceti lety
přijala pod svá křídla. Mé poděkování míří i k vedení Města Nového
Jičína a řadě institucí, se kterými sbor dlouhodobě spolupracuje.
Poslední poděkování pak patří dětem a jejich rodičům, díky nimž se
sborový zpěv šíří Novým Jičínem a jeho okolím již dlouhých 56 let.
Nezbývá než si navzájem popřát do dalších let, ať je nám stále do
zpěvu. Josef Zajíček, sbormistr

Novojičínský pěvecký sbor Ondrášek a 56. koncertní sezona

Hrášek ve Vsetíně

Komorní sbor v Litvě Komorní sbor v Litvě

Ondrášek v Ostravě – převážně chlapecká sekce Ondrášek v Ostravě – převážně dívčí sekce. Fota: Svatoslava Lenartová

Kulihrášek v Litomyšli Rarášek v Karviné
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Uplynuly již téměř čtyři roky, co ve Smetanových sadech v místě býva-
lého areálu letního kina vznikl nový vodní prvek. Navzdory upozornění
nabádající k nekrmení ptáků a ryb nejeden z návštěvníků v dobré víře
do vody vhodí nějakou tu dobrůtku. 
„Projekt jezírka nebyl navržen se záměrem chovu ryb. Ve vodním
prvku jsou vyprojektovány technologie, které jsou pro chov ryb napros-
to nevhodné,“ uvedl vedoucí odboru správy majetku Kamil Žák. „Krme-
ní ptáků a ryb způsobuje zanášení filtrace a dalších zařízení vodního
díla, která musí být každý týden mechanicky čištěna, i když původně
byla navržena jako samočistící. Oškrabání filtrů pracovníkem tech-
nických služeb je náročné jak časově, tak i fyzicky. Navíc se účinek
filtrace snižuje. To samé platí pro UV lampy, kterých je pro jezírko
s rybami nedostačující počet,“ doplnil Žák. 
Zanášení filtrace způsobuje zvýšenou spotřebu elektrické energie

a vody. „Podle sdělení společnosti, která na základě smlouvy pomáhá
s provozem jezírka, je aktuální situace se stavem vody neúnosná
a bylo doporučeno, aby jezírko bylo co nejdříve zcela vypuštěno,
vyčištěno a znovu napuštěno. To jsou vysoké náklady, se kterými se
v rámci provozu jezírka nepočítalo v tak brzkém čase,“ vysvětlil místo-
starosta města Václav Dobrozemský. Roční provoz jezírka ročně
stojí asi půl milionu korun. V této ceně však nejsou zahrnuty náklady
na vypuštění, vyčištění a znovu napuštění vodního prvku. 
„Moc prosíme malé i velké návštěvníky parku, aby dodržovali zákaz
krmení ptáků a ryb tak, aby vodní prvek i v budoucnu byl ozdobou
parku. Kvalita vody souvisí s tím, jak návštěvníci vodní prvek využívají.
Svým chováním mohou pomoci udržet vodu déle čistou,“ apeluje na
občany místostarosta Dobrozemský. 

Radka Cahlíková, tisková mluvčí 

Nekrmte v jezírku ryby ani ptáky! Musí se pak nákladně čistit.

Netradiční putovní výstava PytlíkArt o stomiích v aule radnice
Ještě do 21. srpna si můžete prohlédnout netra-
diční putovní výstavu PytlíkArt v Novém Jičíně,
která je instalována v aule Městského úřadu,
Masarykovo náměstí 1. Cílem výstavy je dostat
povědomí o stomiích, tedy umělých vývodech
střev, mezi co nejvíce lidí. Ukázat, že se stomíí
život nekončí a dá se s ní normálně žít. V České
republice je přes 14 tisíc pacientů s tímto hen-
dikepem. Jsou to pacienti všech věkových sku-
pin – od dětí po seniory.
Na výstavě si tak lidé mohou zblízka prohléd-
nout, jak vypadá skutečný stomický sáček. 
Rozdíl oproti běžně používané stomické kom-
penzační pomůcce je pouze v uměleckém poma-
lování. Součástí expozice jsou i panely s příběhy

lidí, kterým stomie zkvalitnila nebo zachránila
život.
Výstava není v Novém Jičíně náhodou. Také
novojičínská pobočka mezinárodní organizace
ILCO („ILCO“ znamená zkratku latinských slov:
ILeum = část tenkého střeva, COlon = tlusté stře-
vo) svojí činností pomáhá novým pacientům,
aby se úspěšně zapojili do běžného života. Proto
pro stomiky a jejich blízké pořádá společenské
akce, výlety i rekondiční pobyty.
Výstava je součástí projektu „ANO, MY MŮŽE-
ME“ financovaného z Fondů Evropského hos-
podářského prostoru 2014–2021 z Malého
grantového schématu programu Zdraví.

Miroslava Krbová, odbor sociálních věcí
Jana Kurková u panelu se svým příběhem.

Foto: Bronislav Tučný



6Srpen 2023 Novojičínský zpravodaj

Puellae et Pueri na severu Evropy

Ekodozvuky školního roku

Od března do května probíhala soutěž třídních kolektivů ve zpět-
ném sběru nefunkčních elektrospotřebičů. Slavnostní vyhodno-
cení školní soutěže a předání odměn nejlepším třídám proběhlo
v kině Květen v úterý 6. června.
V letošním roce nasbírali žáci novojičínských základních škol
8786 kusů nefunkčních elektrospotřebičů. „Celkové počty vytří-
děných elektrozařízení jsou sice o něco nižší než v loňském
roce, ale i tak jsou vaše výsledky obdivuhodné a některé školy
dokonce několikanásobně překonaly svůj loňský výsledek. Také
díky vaší snaze se našemu městu podařilo po dlouhé době
snížit celkové množství vyprodukovaného směsného odpadu
o 134 tun z 3752 v roce 2021 na 3618 v roce 2022,“ řekl žákům
místostarosta města Ondřej Syrovátka.
Nejvíce, 3476 kusů, odevzdali žáci ZŠ Komenského 66. Na dru-
hém místě se umístili žáci ZŠ a MŠ Jubilejní, pracoviště Dlouhá
s 1836 kusy. O 297 spotřebičů méně přinesli žáci ZŠ Tyršova,
kteří tak skončili na 3. místě.
Všem žákům, kteří se do sběru vysloužilých elektrospotřebičů
zapojili, děkujeme, že aktivně přispívají k ochraně životního pro-
středí. Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Školáci sbírali elektroodpad

Nová Komenda vyrazila do přírody

První krásné letní dny v týdnu od 19. do 23. června si žáci 3. A Základní
školy Komenského 66 tentokrát neužili ve školních lavicích, ale na
příměstské škole v přírodě. Celý týden se nesl v duchu her, soutěží,
plavání, vycházek do okolí, nechyběly ani zastávky na zmrzlinu. Jednu
noc jsme dokonce strávili ve škole – řádili jsme v atriu školy, k večeři
jsme si objednali pizzu a dobroty, které nám naše maminky, babičky
napekly, za což jim patří veliký dík. Před spaním jsme zhlédli film Jak
dostat tatínka do polepšovny. Lepší rozloučení se školním rokem
a trénink na prázdniny jsme si nemohli přát! 
Simona Segeťová – učitelka, Blanka Orlová – asistentka pedagoga

Pro letošní rok si Pulky a Pulci vybrali pro koncertní turné svoji oblí-
benou cestu Německem – Dánskem do Norska, kterou mohli reali-
zovat také díky všem sponzorům a významné grantové podpoře
města Nový Jičín. Cestou na sever tradičně zazpívali v partnerském
městě Görlitz v krásném prostředí největšího místního chrámu – St.
Peterskirche. Publikum včetně starosty města nadchly středoškolské
hlasy smíšeného sboru a působivé harmonie vystoupení rovněž
Sextetu plus. Při cestě do Norska pak tělesa společně koncertovala
také ve futuristickém chrámu Langevaenes Kirke v dánském Arhusu.
V samotném Norsku Novojičínští zazpívali v kapli v Ansgaru a také
v katedrále v Kristiansandu, kam dostali pozvání na koncert i pro
příští cestu. Při pobytu v Norsku nesmějí chybět samozřejmě přírodní
highlighty. Těmi se staly zejména trajekty, maják Lindesnes, skalní
„kazatelna“ Preikestolen, Stavanger, písečné pláže jihozápadní oblasti
Brusand a Ogna. 
Pulky a Pulci prožili deset nabitých dnů plných hudby, turistiky, pozná-
vání nových oblastí a příjemně naladěných obyvatel severních zemí.
Podrobněji na www.puetpu.cz. Karel Dostál, sbormistr

Koncert v partnerském městě Görlitz.
Foto: Archiv RO.NA.TA (Spolek ROzvoj NAdání a TAlentu)

Žáci 4. ročníků Základní
školy Komenského 66
se v  závěru školního
roku zúčastnili ekologic-
kého programu ,,LES”.
Před školou se žáci roz-
dělili do tříčlenných druž-
stev a následně se vydali
do areálu Skalky. Zde si
všichni čtvrťáci zkoušeli
aktivity, které byly tema-
ticky zaměřené na lesní
ekosystém. Nejprve si

zopakovali pravidla chování v lese, poté si zahráli na veverky, poznávali
lesní živočichy, listy a plody lesních rostlin, stříleli z luku a ze vzdu-
chovky, pozorovali své okolí dalekohledem, vytvářeli paletu barev lesa,
řezali dřevo a bezpečně rozdělávali oheň. Všechny aktivity probíhaly
za asistence starších spolužáků z 9. C a učitel Jaroslav Pavlík je
doplňoval poučným a zajímavým výkladem. Následně si čtvrťáci naby-
té poznatky, postoje a dojmy zaznamenali formou pětilístku a pro
deváťáky sepsali zpětnou vazbu o atraktivitě jednotlivých stanovišť.
Program výborně doplnil učitel přírodopisu na 2. stupni Libor Pístecký,
za asistence žáků 7. A.
Také žáci 5. ročníků se zážitkovou formou seznamovali se základními
informacemi o vodě. Pracovali ve skupinách, přičemž každé skupině
pomáhali dva asistenti z řad sedmáků naší školy. Součástí programu
byla také hra „O záchranu vody“, lovení a určování živočichů, sběr
a určování rostlin, pokus na měření pH, návštěva Vodníka, zpívání pís-
niček, relaxace u vody a nechybělo ani hledání pokladu. Skvěle při-
praveni tak mohou žáci naší školy vyrazit do přírody i o prázdninách.

Barbora Křepelková a Jana Horutová, učitelky

Foto: Jana Horutová

Foto: Simona Segeťová

Děti z Trojlístku poznávají profese…

...tentokrát měly možnost všechny děti naší mateřské školy navštívit
zubní ambulanci MUDr. Landové. Paní doktorka je seznámila s důle-
žitostí péče o chrup. Děti si zahrály na pacienty a zubní lékaře. Vrtaly
opravdovou vrtačkou, plombovaly maketu zubu. Poznaly, co je zubní
kaz a jak mu předcházet. Věříme, že všichni alespoň částečně pře-
konali strach a třeba se budou na návštěvu zubaře i těšit.

Mária Kašková, vedoucí učitelka

Foto: Mária Kašková
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V rámci spolupráce s řeckou školou z Kastorie se žáci Základní
školy Komenského 68 domluvili na společném projektu
v němčině, a ten zpracovávali na přelomu května a června.
Zvolili téma: Naše škola/Unsere Schule.  Žáci poznávali zákoutí
známá i neznámá, která nabízí naše víc než stoletá budova.
Často zaznělo „Wow! “, protože některé prostory byly pro ně
překvapením. Poté se žáci jazykových skupin němčiny 8. roč-
níku rozdělili do týmů a každý popisoval určitý úsek školy. Při-
pravenou prezentaci natočili do krátkých videí, z nichž vzniklo
jedno velké https://www.zsko68nj.cz/projekt-na-tema-nase-
skola-unsere-schule-opet-navazan-s-reckem/, samozřejmě
v němčině, které jsme zaslali žákům do Řecka, a i oni nám
poslali to své. Irena Stoevová, učitelka

Projekt Unsere Schule 

Sextet plus stříbrný v Provence

Foto: Archiv školy

Deváťáci ZŠ Tyršova v Rumunsku

V době, kdy drtivá většina vycházejících žáků měla jasno, na které
střední školy po prázdninách nastoupí, vyrazila skupina čtyřiadvaceti
deváťáků Základní školy Tyršova na poznávací zájezd do Rumun-
ska.
Při našem cestování po Transylvánii a Valašsku jsme navštívili
Drákulův hrad Bran, zámek rumunských králů Peleš či Korvínův
hrad ve městě Hunedoara. Lanovkou jsme vyjeli do výšky 2000
metrů k jezeru Bâlea a také na horu Tampa, která se tyčí nad městem
Brašov. Společně jsme se podívali i do jeskyně Valea u Rasnova
a navštívili významná města Sedmihradska – Brašov, Sighishoara
a Sibiu. 
Je třeba říct, že Rumunsko nás nadchlo a předčilo všechna naše oče-
kávání. Roman Benčák a Daniel Geryk, učitelé

Slavnostní rozloučení s deváťáky ve Fokusu. 
Foto: Milena Balonová

Plány ZŠ Jubilejní do školního roku

Prázdniny jsou obdobím, na které se školní děti těší celý rok, je to
čas plný dobrodružství a zábavy. Jistě se ale mezi žáky a učiteli
najdou i ti, kteří si na svou školu Jubilejní i v letních dnech rádi vzpo-
menou. Ti nejstarší s jistou nostalgií, protože se s ní ve Fokusu již
slavnostně rozloučili, nejmenší děti využijí nabytých vědomostí při
čtení svých prvních knížek a vlastnoručně napsaných pozdravů. 
Zatímco se na obou pracovištích Základní školy Jubilejní provádí
obvyklá údržba a renovace tak, aby se co nejvíce stihlo do začátku
nového školního roku, děti mají ještě měsíc na objevování nových
věcí mimo školní lavice. My jim v tuto chvíli můžeme slíbit, že objevovat
budou i po prázdninách. Chystáme se totiž pokračovat například ve
spolupráci s Fakultou bezpečnostního inženýrství VŠB v Ostravě,
v aktivitách pro talentované děti, v nabídce kroužků různého zaměření
a samozřejmě chceme navázat i na sportovní úspěchy z loňského
školního roku. Těšíme se na sdílení zážitků!

Miroslava Borošová, učitelka

Taneční skupina TST ze Straníku vybojovala na Mistrovství světa
v Budapešti, které se konalo ve dnech 15. až 19. června, 2. místo
a titul I. vicemistrů světa v juniorské kategorii v soutěžní disciplíně
Street dance. Foto: Tereza Pernická

Po zlatém pásmu na mezinárodním festivalu Young Bohemia v Praze
v březnu zamířil Sextet plus, Gymnázium Nový Jičín, na další pěveckou
soutěž, tentokrát do francouzského Toulonu, kde proběhl ve dnech
6. až 10. července soutěžní festival „International choir competition
in Provence“. Setkalo se zde 22 sborů z 16 zemí světa z 5 kontinentů,
které soutěžily v 6 kategoriích. Sextet plus byl pozván na základě
pečlivého předvýběru poroty podle zaslaných ukázek z repertoáru,
v soutěži se pak prezentoval v kategorii Vocal Ensembles. Mezi sou-
peři z 8 zemí vyzpíval pro Českou republiku krásné 2. místo. Nechal
za sebou vokální tělesa z USA, Chorvatska, Itálie, Uruguaye, Švýcarska
i z domácí Francie. Předstihl ho pouze mužský sbor z Indonésie. Na
mezinárodním poli takového formátu jde o největší úspěch Sextetu
plus v jeho osmnáctileté historii, konkurence totiž byla velmi silná,
podmínky náročné (vedra a klimatizované prostory).
Sexteťáci si zároveň získali přízeň mnoha dalších sborů, což vnímali
z nadšených potlesků při neformálních vystoupeních, ale i v ulicích
města. Jsme velmi rádi za podporu města Nový Jičín formou grantu,
bez níž by tato akce nemohla být realizována. Karel Dostál

Foto: Miroslava Grabovská



Tradice „bílého sportu“ v Novém Jičíně se úzce pojí se jménem
JUDr. Derky, který patřil k všestranným propagátorům tělovýchovné
činnosti. V roce 1935 inicioval založení Českého i Německého Lawn
tenisového klubu. Hrálo se na pískových kurtech v místech dnešního
sídliště na Sportovní ulici. K rozvoji tenisu v našem městě přispěl také
továrník Hückel, jenž založil Německý tenisový spolek, v blízkosti Hüc-
klových vil nechal postavit dva tenisové dvorce a dřevěnou klubovnu.
Další kurty byly vybudovány na území dnešního stadionu vmístě házen-
kářského hřiště a fotbalové tribuny, kde se tenis hrál až do roku 1954. 

Vybudování tenisového areálu
V roce 1955 byly slavnostně otevřeny čtyři nové dvorce na již stáva-
jícím místě v Purkyňově ulici. Slavnostního zahájení i utkání se zúčast-
nil mimo jiné také Vladimír Zábrodský, slavný československý hoke-
jista a tenista.

Zvýšený zájem o tenis přispěl k rozšíření tenisového areálu a v první
polovině sedmdesátých let byly vybudovány další čtyři kurty u Gras-
manky.
Aktuálně tenisový areál disponuje devíti kurty, které se v letní sezoně
využívají nejen pro závodní, ale i pro rekreační tenis. V zimních měsí-
cích se zatím hraje v přetlakové hale se třemi kurty, ta však pomalu
dosluhuje a tak se pozornost závodních i amatérských tenistů upírá
k dlouho očekáváné a plánované výstavbě moderní tenisové haly.

Činnost tenisového oddílu
Na činnosti tenisového oddílu se podílelo mnoho sportovních nad-
šenců, nelze opomenout zejména dlouholeté předsedy: Vladimíra
Andrýska, Vítězslava Černého st., Vítězslava Černého ml., Václava
Bártka, Jana Tomana, Rudolfa Zubka, Karla Hodáně a současného
předsedu Daniela Chrustawczuka.

Závodní tenis všech věkových kategorií
Původní tenisový oddíl TO TJ Nový Jičín se zapojil do soutěží družstev
ve všech věkových kategoriích. Dospělí se postupně probojovali do
nejvyšší soutěže v Severomoravském kraji, později startovali v divizi,
a dokonce si v letech 1999–2001 zahráli i druhou ligu. Velkou zásluhu
na tomto úspěchu měl tehdejší předseda Jan Toman. Žáci a dorost
startovali převážně v krajských a později oblastních soutěžích.

Úspěšní odchovanci a hráči Nového Jičína
V Novém Jičíně vyrostlo nebo zde hrálo mnoho skvělých a nadějných
tenistů. Za všechny zmiňme například Zuzanu Lešenarovou, která
se v roce 2001 stala akademickou mistryní USA, což jí zajistilo i start
na US Open. Spolu s Šárkou Nachmilnerovou byly nominovány na
Univerziádu, která se konala v roce 1999 na Mallorce, kam nakonec
odjela jen Zuzka. Extraligu si zahrál Petr Olšák, který se může pyšnit
skalpem Tomáše Berdycha, 1. ligu hrál Tomáš Zeman. Renáta Toma-
nová byla ve 14 letech 41. hráčkou v republice, v 17 letech se zúčastnila
mistrovství České republiky a na krajských přeborech pravidelně
hrála finále. K velkým talentům patřili Richard Bártek (v 10 letech se
stal mistrem republiky) nebo sestry Jana a Martina Matouškovy. Za
Nový Jičín odehrála jednu sezonu tehdy 14letá, pozdější wimbledon-
ská vítězka a současná česká jednička Petra Kvitová. Ocenění „Spor-
tovec města Nového Jičína“ získali například dlouholetá hráčská
a později trenérská opora Radim Kysilko nebo Leopold Fiala, který
se ještě nedávno účastnil českých i mezinárodních seniorských tur-
najů. Tímto výčet jmen nekončí, samozřejmě by se slušelo zmínit
mnohé další, což není z kapacitních důvodů možné. Touto cestou
děkujeme všem, kteří se novojičínskému tenisu věnovali či věnují
a jejichž jméno zde nepadlo.

Samostatný oddíl – Tenis NJ, z. s.
V roce 2019 se tenisový oddíl osamostatnil od Tělovýchovné jednoty
Nový Jičín a vystupuje jako Tenis Nový Jičín, z. s. Aktuálně má 144
členů, z toho 121 členů ve věku do 20 let. Účastní se oblastních
soutěží družstev ve všech věkových kategoriích: baby (8–9 let), mladší
žactvo, starší žactvo, dorost a dospělí, kteří v letošním roce postoupili
do oblastního přeboru. 
Kromě běžné tréninkové činnosti a pořádání turnajů pod Českým
tenisovým svazem je hlavní náplní spolku výchova mládeže. Každo-
ročně probíhá nejen letní tenisový kemp pro děti ve věku od 7 do 14
let, ale také nábor nových členů, ti nejmladší (od 4 let) se pak učí
prvním tenisovým dovednostem v přípravce. (Letošní nábor se již
blíží, proběhne v srpnu, případní zájemci se mohou obrátit na trenérku
V. Mikolášovou – tel.: 737 440 436).

Petra Kysilková, Veronika Mikolášová

Bezmála devadesát let tenisu vychovalo řadu úspěšných sportovců
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Slavnostní exhibice na počest otevření tenisového areálu v roce
1955 se zúčastnila také paní Olga Lendlová-Jeništová (maminka
Ivana Lendla). Foto: Archiv tenisového oddílu

Utkání NJ s NHKG Ostrava, rok 1971 (zleva: Pavel a Jaroslav Andrýs-
kovi, Milan Vantuch, Ivan Lendl). Foto: Archiv Pavla Andrýska

Velmi oblíbený příměstský tenisový kemp probíhá tradičně v čer-
venci. Foto: Veronika Mikolášová



9Srpen 2023 Novojičínský zpravodaj

Ve druhé polovině 19. století by člověk na procházce Novým Jičínem
sotva zaslechl českou vřavu. To, co dnes přijde mnohým z nás jako
samozřejmost, však kdysi běžné nebylo. O nějaké české menšině ve
městě v tomto období nelze mluvit, protože v převážně německém
Neutitscheinu se čeština „nenosila“. Češi, pokud se ke své národnosti
přihlásili, z existenčních obav česky nemluvili, protože se obávali
napadnutí z německé strany. Mnozí si tak raději poněmčili svá pří-
jmení, aby se do německé společnosti lépe začlenili.
Český život v té době organizován nebyl. Ve městě žilo několik českých
úředníků působících ukrajského soudu, na poště či v tabákové továrně.
Dále zde bylo pár českých živnostníků a větší počet českých dělníků.
Tito všichni však o sobě nevěděli, navzájem se neznali a zejména se
spolu cíleně nestýkali. Počátky organizovaného života české společnosti
v Novém Jičíně jsou spojeny s příchodem advokáta Františka Špačka,
který si v roce 1885 v Novém Jičíně otevřel kancelář. Ten ve svých obro-
zeneckých snahách mohl hledat oporu jedině v blízkém českém okolí.

Loučka střediskem národního života
Nedaleký český venkov byl na tom
oproti městu mnohem lépe.
V oblasti Starého Jičína a přile-
hlých obcí již působilo několik
českých spolků, zdárně organizu-
jících tamní obyvatelstvo. Nejblí-
že k Novému Jičínu se nacházela
tou dobou samostatná česká
obec Loučka, letos slavící 700 let
od svého vzniku. Ta sehrála v rám-
ci formování národního života
důležitou roli. Stala se dostave-
níčkem novojičínských Čechů
a národně uvědomělých studentů
z celého okolí. Poskytla dokonce
zázemí takzvané Škodově
knihovně, darované tomuto kraji
českými vlastenci z Prahy, pro kte-
rou se v celém Novém Jičíně
nedokázalo najít vhodného umís-
tění.
Zlomový moment českého života
na Novojičínsku nastal v roce
1893. V souvislosti s připravova-
nou národopisnou výstavou v Pra-
ze začali i zde studenti, učitelé
a další nadšenci shromažďovat
historické doklady a památky živo-
ta českého obyvatelstva. Chodili
po vesnicích, sbírali knihy, nářadí,
součástky kroje, výšivky a další
cennosti. Duší celého snažení byli
bratranci z Janovic, studenti Fran-
tišek Vratislav Vahalík (1886 až
1901) a Josef Vahalík (1870 až
1895). Získané památky pak před-

stavili široké veřejnosti v rámci národopisné výstavky, uspořádané
v Loučce „Na fojtství“ (dnes Císařská č. p. 10).

Velkolepá manifestace češství
Na úspěšnou výstavu navázali organizátoři dne 3. září toho roku
1893 velkou národní slavností. Tu se podařilo uskutečnit i přes četné
překážky novojičínských Němců a zákaz tehdejšího okresního hejt-
mana Adama hraběte Romera. Slavnostní průvod, vedený Alešem
Váhalou, sice neměl povolený průchod Novým Jičínem, ale přece jen
jím prošel, což se následně neobešlo bez úředního vyšetřování. Zahra-
da místního hostince v Loučce se tak nakonec mohla těšit z účasti
množství českého obyvatelstva. Na zdárném průběhu akce, kterou
údajně navštívilo více než dva tisíce lidí, měl významný podíl i tehdejší
energický starosta Loučky Karel Majkus.

Slavnost v Loučce byla první velkolepou národní slavností českého
obyvatelstva z celého okolí. Její význam tkví zejména v tom, že
pozvedla sebevědomí novojičínských Čechů natolik, že se konečně
začali více organizovat i přímo ve městě. Ještě toho roku založili
v Novém Jičíně spolek Česká Beseda a za pár měsíců nato zakoupili
dva domy na Oberthorstrasse (dnes ulice K Nemocnici, č. p. 5 a 7),
které byly po nutných úpravách adaptovány na takzvaný Národní
dům. Ten se stal střediskem českého života v Novém Jičíně, místem,
kde se mohl rozvíjet kulturní život v národním duchu.

K projevu oddanosti republice musí stačit silnice
O významu první české slavnosti v Loučce z roku 1893 svědčí, že
i v pozdějším období došlo k její náležité připomínce. K 40. výročí
jejího konání, dne 18. června 1933, byla okrskem Národní jednoty na
Novojicku uspořádána v Novém Jičíně a Loučce další národní slav-
nost. Česká veřejnost na ní manifestovala za očistu státního a veřej-
ného života od „protistátních živlů“, jakož i za svobodný
a demokratický československý stát. I v období Československa
totiž spory mezi nacionálně laděnými Němci a Čechy v Novém Jičíně
neustaly. Důkazem toho je i kauza týkající se této připomínkové slav-
nosti z roku 1933, kdy německá většina na radnici v čele s Ernstem
Schollichem opakovaně zamítla českou žádost o propůjčení náměstí.
V opozici byli zástupci českých stran, ale i německých sociálních
demokratů. Východisko poskytla nakonec správa státních cest, která
dala organizátorům slavnosti k dispozici cestu křižující náměstí. A na
té se navzdory zákazu městské rady nástup k akci přece jen mohl
konat. Martin Vitko, Státní okresní archiv Nový Jičín

Od první české národní slavnosti uběhne letos 130 let

František a Josef Vahalíkovi patřili
mezi hlavní organizátory české
národní slavnosti v Loučce. Repro-
foto: Kravařsko. Vlastivědný sbor-
ník 1936/8-9

Pomník Františka a Josefa Vahalíkových v Janovicích.
Foto: pamatkovykatalog.cz
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Tel.: 556 709 128,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz,
web: www.kinonovyjicin.cz

■ DVĚ SLOVA JAKO KLÍČ • pondělí 7. 8. / sobota 12. 8. / úterý 15. 8.
/ čtvrtek 31. 8. ve 20:00 h • Volné pokračování diváckého hitu Úsměvy
smutných mužů, v režii Dana Svátka, podle knihy Josefa Formánka,
s Davidem Švehlíkem a Ivanem Fraňkem v hlavních rolích • Česko, dra-
ma, 90 min., CZ, nevhodné do 12 let
■ MEG 2: PŘÍKOP • úterý 8. 8. ve 20:00 h • Ponořte se do neprobá-
daných vod s Jasonem Stathamem a světovou akční ikonou Wu Jin-
gem, kteří vedou odvážný výzkumný tým na průzkumný ponor do
nejhlubších hlubin oceánu • USA, akční, dobrodružný, horor, 117 min.,
titulky, nevhodné do 12 let
■ TO TY NOSÍŠ SMŮLU, LÁSKO • středa 9. 8. ve 13:00 h • Sladká
komedie se slanou příchutí, jejíž hlavní hrdinka řeší otázku, zda dát
přednost jistotě a kariéře, nebo dobrodružství a lásce • Slovensko,
komedie, dobrodružný, romantický, 98 min., SK, nevhodné do 12 let
■ NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY • středa 9. 8. / pondělí 14. 8. / neděle 27. 8.
ve 20:00 h • Tereza Kostková, Tomáš Maštalír nebo Lenka Krobotová
ve filmu, který je důkazem toho, že všechno špatné může být i pro něco
dobré • Česko, Slovensko, komedie, 100 min., CZ, nevhodné do 12 let
■ ŽELVY NINJA: MUTANTÍ CHAOS • čtvrtek 10. 8. / neděle 13. 8. /
sobota 26. 8. v 17:30 h • Zmutovaní želví kluci se vracejí na filmové
plátno. A ve velkém stylu • USA, animovaný, akční, komedie, 94 min.
■ GRAN TURISMO • čtvrtek 10. 8. ve 20:00 h (titulky) / pátek 11. 8.
v 17:00 h (dabing) / středa 16. 8. / pátek 25. 8. v 20:00 h (dabing) •
Předlohou filmu je skutečný příběh o splněném přání dospívajícího
hráče videoherní závodní série Gran Turismo Janna Mardenborougha,
jehož herní dovednosti a výhry ho dovedly až na dráhu skutečného
profesionálního závodního jezdce • USA, akční, sportovní, 135 min.,
nevhodné do 12 let 
■ PAVUČINA • pátek 11. 8. ve 20:00 h • Film vypráví příběh osmiletého
Petera, který se pokusí prozkoumat nejen záhadné klepání, které
vychází ze zdí jeho domu, ale také temné rodinné tajemství, které
před ním jeho násilničtí rodiče skrývali • USA, horor, 88 min., titulky,
nepřístupné do 15 let 
■ #ANNAISMISSING • sobota 12. 8. v 17:30 h • Anna, influencerka
známá svým provokativním obsahem, se na sítích tajemně odmlčí.
Když patnáctiletá Nina najde fotku polonahé Anny v mobilu svého
táty, rozhodne se ji vypátrat • Česko, thriller, 108 min., nevhodné do
12 let
■ INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU • neděle 13. 8. ve 20:00 h •
V roce 1969 žije americký archeolog a dobrodruh Indiana Jones
poklidný život. Na pozadí se však odehrávají tvrdé boje o dobytí ves-
míru. Nezbývá mu tedy nic jiného, než vzít záležitost do vlastních
rukou a vydat se na další výpravu • USA, akční, dobrodružný, 154 min.
■ ONEMANSHOW – THE MOVIE • čtvrtek 17. 8. / sobota 19. 8. /
pátek 25. 8. v 17:30 h / pátek 18. 8. / neděle 20. 8. / úterý 22. 8.
ve 20:00 h • Přísně utajovaný projekt, na kterém Kazma a jeho tým
pracovali přes čtyři roky. Unikátní film mění dosud zaběhnutá pravidla
kinematografie a jako jediný na světě bere diváky za hranice filmového
plátna do opravdové reality • Česko, komedie, 90 min., nevhodné do
12 let
■ VOCASY NA TRIPU • čtvrtek 17. 8. / sobota 26. 8. / pondělí 28. 8.
ve 20:00 h • Pozor na psa, kterého páníček vyhodil z auta a pak mu
ujel • USA, komedie, 93 min., dabing, nepřístupné do 15 let
■ BLUE BEETLE • pátek 18. 8. v 17:00 h • Jaime je obdařen neuvěři-
telným brněním schopným mimořádných a nepředvídatelných schop-
ností, které navždy změní jeho osud, když se stane superhrdinou
Blue Beetlem • USA, akční, fantasy, dobrodružný, 127 min., titulky,
nevhodné do 12 let
■ METALLICA M72 WORLD TOUR LIVE FROM TX #1 • sobota
19. 8. ve 20:00 h • První část dvojité porce koncertů ze světového
turné k novému albu skupiny Metallica, přenášená přes satelit z texas-
kého AT&T Stadium v Arlingtonu do kin v pondělí na celém světě •
USA, hudební, 165 min., originál, nevhodné do 12 let 
■ SPIDER – MAN: NAPŘÍČ PARALELNÍMI SVĚTY • neděle 20. 8.
v 17:00 h • Miles Morales, který je nyní na plný úvazek dobrým sou-

sedem Spider-Manem v Brooklynu, se znovu setkává s Gwen Sta-
cyovou, se kterou se vydá na zběsilou jízdu Mnohovesmírem • USA,
animovaný, akční, sci-fi, 140 min.
■ METALLICA M72 WORLD TOUR LIVE FROM TX #2 • pondělí 21. 8.
ve 20:00 h • Druhá část dvojité porce koncertů ze světového turné
k novému albu skupiny Metallica, přenášená přes satelit z texaského
AT&T Stadium v Arlingtonu do kin v pondělí na celém světě. • USA,
hudební, 165 min., originál, nevhodné do 12 let 
■ MŮŽEM I S MUŽEM • středa 23. 8. ve 13:00 h • Čtyři kamarádky
v nejlepších letech se sejdou na oslavě Martiných narozenin v tajem-
ném bytě, kde se setkávají s úplně cizími lidmi. Na oslavě odhalují
své nejhlubší touhy • Česko, komedie, 83 min., nepřístupné do 15 let
■ MISSION: IMPOSSIBLE ODPLATA – PRVNÍ ČÁST • středa 23. 8.
ve 20:00 h • Nejnadupanější akční série současnosti se vrací na fil-
mové plátno. V čele party agentů, pro kterou není žádná mise nesplni-
telná, opět stojí Ethan Hunt, jehož představitel Tom Cruise se stal
synonymem slovního spojení „nic není nemožné“ • USA, akční, thriller,
156 min., dabing, nevhodné do 12 let 
■ LETÍME 2 • čtvrtek 24. 8. / neděle 27. 8. v 17:30 h • Malého vrabčáka
Ríšu vychovávají odmalička čápi. Když však odvážnému Ríšovi zakáže
starý čáp vést čapí hejno, rozzlobený vrabčák opustí svoji dosavadní
čapí rodinu a odejde pryč hledat nová dobrodružství • Německo, Bel-
gie, Norsko, animovaný, rodinný, 85 min.
■ JÍZDA SMRTI • čtvrtek 24. 8. / úterý 29. 8. ve 20:00 h • Film sleduje
úspěšného manažera z Wall Street, který cestou do práce zjistí, že
do jeho auta nainstaloval bombu neznámý útočník •´USA, thriller,
120 min., titulky, nevhodné do 12 let 
■ STRAŠIDELNÝ DŮM • středa 30. 8. ve 20:00 h • Film  je komedie
inspirovaná klasickou atrakcí v zábavních parcích společnosti Disney
• USA, rodinný, komedie, 99 min. 
■ EQUALIZER 3: POSLEDNÍ KAPITOLA • čtvrtek 30. 8. v 17:30 h •
Od chvíle, kdy se Robert McCall (Denzel Washington) vzdal života
v elitní jednotce, snaží se vyrovnat s hrůznými činy, které v minulosti
spáchal, a nachází zvláštní útěchu ve službě spravedlnosti ve jménu
utlačovaných • USA, akční, thriller, 120 min., titulky, nevhodné do 12
let
Legenda:
■ Běžné představení
■ Dětské představení
■ Filmový klub
■ Bio senior
■ Živé představení
Více k filmům a online rezervace/prodej na: www.kinonovyjicin.cz

Letní kino v zahradní restauraci
Až do neděle 6. srpna se uskuteční od 21:00 hodin promítání pod
širým nebem v areálu zahradní restaurace Nové Slunce. V případě
nepříznivého počasí se promítání přesouvá ve stejném hracím čase
do kina Květen v Havlíčkově ulici. Vstupné 100 Kč.
Více informací na stránkách www.kinonovyjicin.cz
■ JEŽEK SONIC 2 • úterý 1. 8. v 21:00 h • Modrý superrychlý ježek
Sonic patří k největším videoherním legendám. A protože před
dvěma lety zazářil i na filmovém plátně, vrací se do kin s dalším
dobrodružstvím. V patách má znovu svého neúnavného proná-
sledovatele doktora Robotnika, ale také věčně naštvaného ježuru
Knucklese • USA, komedie, 122 min.
■ ELVIS • středa 2. 8. v 21:00 h • Film Baze Luhrmanna o životě
a hudbě Elvise Presleyho z pohledu jeho komplikovaného vztahu
s tajemným manažerem, plukovníkem Tomem Parkerem • USA,
hudební, drama, životopisný, 159 min., dabing, nevhodné do 12 let
■ SUPER MARIO BROS. VE FILMU • čtvrtek 3. 8. v 21:00 h • Na
celém světě nenajdete populárnější instalatéry, než jsou kníratí
bráchové Mario a Luigi. Legendární hrdinové ze slavných video-
her se vydávají na filmové plátno v doprovodu studia Illumination,
které stvořilo sérii Já, padouch • USA, animovaný, komedie,
92 min.
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Výstavy:
■ 1.–18. 8. • Galerie Návštěvnického centra • KONĚ A LIDÉ • Výstava
fotografií, vzpomínka na fotografa ALEŠE HOLIŠE • Vernisáž výstavy
se uskuteční v úterý 1. srpna od 17:00 hodin
■ 19. 8. v 10:00, 12:00, 14:00 h • ZÁŽITKOVÝ DEN PRO KLOBOUK
• Návštěvnické centrum Nový Jičín pro vás také letos připravilo oblíbenou
akci s názvem Den pro klobouk – komentovanou projížďku dobovým
autobusem po technických památkách města, které proslavila výroba
klobouků. Kromě prožitku ze samotné jízdy historickým autobusem
Tatra uvidíte ablíže se seznámíte s továrnami, které mají největší slávu
již za sebou, ale i s těmi, jež fungují dodnes. Na závěr si vytvoříte vlastní
originální miniklobouček v expozici klobouků v Návštěvnickém centru
• Na akci je nutná předchozí rezervace. Cena 200 Kč / dospělí, 100 Kč
/ děti • Kontaktní osoba: Kristýna Juliová, tel. číslo: +420 703 483 182,
e-mail: kristyna.juliova@novyjicin.cz • (Další termín: 23. 9.)
Akce je součástí projektu Technotrasa – surová krása.
■ do 29. 10. • Placená expozice klobouků v Návštěvnickém centru
• PAMĚTNÍ STUHY NOVÉHO JIČÍNA VE VĚTRU • Pamětní stuhy
k událostem v Novém Jičíně v 19. a 20. století, zapůjčeno ze sbírek
Muzea Novojičínska.

Nabídka Návštěvnického centra
■ Široká nabídka upomínkových a propagačních před-

mětů
■ Kopírování, tisk a informační služby
■ Zapůjčení audioprůvodců, trekových holí a disků
■ Turistické noviny k dostání zdarma na recepci TIC

■ Dárkové poukazy na vstup do expozic v Návštěvnickém centru

■ 24. 8. v 16:00 h • Nová galerie • BESEDA A DÍL-
NA SE SPISOVATELKOU A ILUSTRÁTORKOU LUCIÍ SEIFERTOVOU
• Autorka představí své knížky Dějiny udatného českého národa,
které známe také v animované filmové podobě s „hlasem“ Jiřího
Lábuse. Nebude chybět tvůrčí dílna. Naučíme se namalovat a vytvořit
prostorový obrázek na téma z české historie! • Vstupné 50 Kč
■ do 31. 8. • LÉTO NA ZÁMKU • Prázdninové tvoření a aktivity: výroba
bylinkových směsí na čaj, vypalování rostlinných ornamentů na dře-
věné vařečky, výroba šperků z pryskyřice, hledačka v expozici historie
Lev mezi knihami, hledačka na výstavě Po starých cestách, aneb
Malířské toulky Kravařskem • Objednat se můžete na tel. číslech:
724 124 000, 737 004 323 • Vhodné pro skupiny i jednotlivce
■ do 30. 9. • Nová galerie • PO STARÝCH CESTÁCH – MALÍŘSKÉ
TOULKY KRAVAŘSKEM • Výstava výtvarného umění krajiny někdej-
šího Kravařska s názvem Po starých cestách, která návštěvníky pro-
vede po cestách malířů a básníků tehdejšího Kravařska a jejich
pohledu na tuto oblast. Součástí výstavy bude dílo jednoho z předních
malířů Hugo Baara, od jehož narození letos uplyne 150 let. Ve výstavě
budou zastoupena například díla malířů Viléma Vity, Otto Mlčocha,
Rudolfa Sokola a dalších
■ do 29. 10. • Rytířský sál, Kamenná síň • PŘÍBĚH MATTIOLIHO
HERBÁŘE • Výstava představí unikátní kolekci starých tisků Mattioliho
herbářů z 16. a 17. století, které patří k perlám pozdně renesanční
naučné literatury. Pietro Andrea Mattioli (1501–1578) byl italský
humanista, lékař a botanik. Sbíral poznatky o rostlinách a jejich léči-
vých účincích. Jeho díla vycházela v němčině, italštině a latině. Své
nejstarší herbáře představí také Muzeum Novojičínska 
Otevírací doba (duben–říjen):
úterý–pátek 8:00–12:00, 13:00–17:00 h, sobota, neděle 9:00–16:00 h.
Více informací na www.muzeumnj.cz.

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM
telefon: 556 711 888, 735 704 070, e-mail: icentrum@novyjicin.cz,
weby: www.mestoklobouku.cz, www.icnj.cz, www.pivobraninj.cz
facebook: www.facebook.com/mestoklobouku
instagram: www.instagram.com/navstevnickecentrum 

■ DUNGEONS & DRAGONS: ČEST ZLODĚJŮ • pátek 4. 8. v 21:00 h
• Není nad pořádné dobrodružství! Ve filmu Dungeons & Dragons:
Čest zlodějů, který vychází z jedné z celosvětově nejoblíbenějších
her Dračí doupě, si ho diváci užijí měrou vrchovatou. Čekají je fan-
tastické světy plné monster, kouzla, humor ahlavně svérázná partička
hrdinů, které nejde nemilovat • USA, dobrodružný, fantasy, komedie,
134 min.
■ BULLITTŮV PŘÍPAD • sobota 5. 8. v 21:00 h • Policejní poručík
Frank Bullitt dostává velmi důležitý úkol, ochránit pondělí dobu
48 hodin klíčového svědka Johnnyho Rosse, který má vypovídat
před senátním výborem proti mafiánské organizaci • USA, akční,
krimi, mysteriózní, thriller, 114 min., dabing, nevhodné do 12 let 
■ PŘÁNÍ K NAROZENINÁM • neděle 6. 8. v 21:00 h • Líba má
každý rok jediné narozeninové přání. Trvá na tom, aby se na její
oslavě sešla celá rodina, což všichni vždy splnili. Tedy až do letoš-
ních narozenin! • Česko, komedie, 93 min.
Legenda:
■ Běžné představení
■ Dětské představení

■ 1.–18. 8. • Výstavní síň „Stará pošta“ • POD PRAHEM, A PŘECE
V REALITĚ • Výstava olejomaleb, akrylů a tisků z hloubky regionální
výtvarnice Kristýny Večeřové • Vstupné 20 Kč dospělí / 10 Kč děti
■ 1. 8.–6. 8. • Zahrada Nové Slunce • LETNÍ KINO • Promítání pod
širým nebem
■ do 5. 8. • Coffeemusicbar • MALOVÁNÍ NENÍ VĚDA… • Výstava
maleb absolventů výtvarného kurzu realizovaného při Městském kul-
turním středisku Nový Jičín
■ do 29. 8. • Městská knihovna, galerie Knihovna • NAŠÍM POHLE-
DEM • Ukázka prací žáků výtvarného oboru Základní umělecké školy
v Novém Jičíně. Výstava je k vidění v provozních hodinách určených
veřejnosti • www.knihovnanj.cz
■ 11. 8. ve 20:00 h • Masarykovo náměstí • KAPITÁN DEMO & SUP-
PORT: DJ SKAP • Nepřehlédnutelná osobnost českého showbusinessu
■ 18. 8. ve 20:00 h • Masarykovo náměstí • TRIO INFLAGRANTI
S KAPELOU A HOSTEM JOSEFEM VOJTKEM & SUPPORT: TA
HAKUNA • Zpěvák kapely Kabát spolu s fenomenálními houslistkami
za doprovodu pop-rockové kapely. Jako support předskočí místní
kapela Ta Hakuna • www.njleto.cz # www.inflagrantimusic.cz #
https://www.tahakuna.cz
■ 20. 8. ve 13:00 h • Zahrada restaurace Nové Slunce • NOVOJI-
ČÍNSKÉ OD-DECHOVKY IV. ROČNÍK • Festival dechových hudeb •
13.00 h – Zahájení se slavnostní fanfárou a společnou skladbou •
13:15 h – Dechová hudba Miklovci – Fryšták • 14:30 h – Městská
dechová hudba Nový Jičín • 15:15 h – Holóbkova mozeka – Proti-
vanov • 16:30 h – Dechová hudba Šohajka

Tel.: 556 701 853, 
e-mail: mksnj@mksnj.cz, 
web: www.mksnj.cz.

V červenci byla zahájena realizace projektu workoutového hřiště
v Žilině, které má vyrůst na ploše 180 metrů čtverečních. „Cílem
je zatraktivnění areálu bývalého fotbalového minihřiště doplněním
vhodných workoutových prvků pro zajištění sportovního využití
místních obyvatel,“ informoval místostarosta města Václav Dob-
rozemský. „S ohledem na přírodní ráz krajiny a blízkost dětského
hřiště s dřevěnými herními prvky a pergolou jsou cvičební prvky
navrženy v provedení z trvanlivého akátového dřeva,“ doplnil Dob-
rozemský. Předpokládaný termín dokončení je 20. září letošního
roku. Cena realizace, která zahrnuje workoutovou sestavu, úpravy
terénu, i následnou instalaci činí 494 030 korun, z čehož 220 tisíc
korun pokryje dar od firmy RWE Gas Storage CZ.

Kamil Žák, odbor správy majetku

V Žilině roste workoutové hřiště
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PozvánkyFotosoutěž „(Ne)obyčejný Nový Jičín“
Rádi fotografujete? Neschovávejte si své nejlepší snímky v šuplíku ani
v telefonu! Ať jste amatér nebo profesionál, zachyťte Nový Jičín na
fotografii a zapojte se do fotosoutěže vyhlášené městem Nový Jičín
na téma „(Ne)obyčejný Nový Jičín“. Vaše fotografie budou hodnoceny
širokou veřejností na městském Facebooku.
Soutěžit můžete od 1. srpna 2023 do 31. července 2024 v jedné ze
4 kategorií: 1) žáci základních škol, 2) studenti středních a vysokých
škol, 3) dospělí, 4) senioři. Soutěž je rozdělena do 4 kol, každé potrvá
3 měsíce počínaje 1. srpnem. Každý soutěžící může poslat maximálně
5 snímků do každého soutěžního kola, celkem tedy maximálně
20 fotografií za soutěž. Soutěžní snímky posílejte elektronicky vminimální
velikosti 2138 x 2870 pixelů, rozlišení 300 DPI avelikosti jedné fotografie
od 8 MB ve formátu JPG, GIF, PNG na adresu soutez@novyjicin.cz,
spředmětem zprávy „Fotosoutěž“. Fotografie můžete poslat jako přílohu
do maximální velikosti 20 MB (pro zaslání více fotografií ve větší velikosti
v jednom e-mailu je tedy zapotřebí zvolit zaslání přes datové úložiště
jako např. uložto, úschovna atp., nebo poslat fotografie ve více e-mailech).
Preferované budou fotografie orientované na šířku, ale ipodařený snímek
na výšku se může stát vítězem. Zaslané fotografie musí být označeny
názvem, případně popisem, co zachycují. Do e-mailu je třeba uvést kon-
takt na autora snímku (jméno, příjmení, e-mail, telefon).
V každém kole bude vyhodnoceno 5 nejzdařilejších snímků. Ve finále,
které proběhne v srpnu 2024, se bude hlasovat o 3 nejlepší snímky
z 20 vítězných fotografií (5 výherních každého kola). Autoři vítězných
fotografií budou pozváni na slavnostní vyhlášení soutěže, které se
uskuteční v aule radnice městského úřadu. Výherci obdrží atraktivní
věcné ceny. Pořízení fotografie není omezeno termínem soutěže,
do soutěže tedy můžete zaslat fotografie pořízené i před vyhlášením
soutěže. Kompletní pravidla soutěže naleznete na webových strán-
kách města a Facebooku a Instagramu města.
Zachyťte místa či okamžiky a nabídněte svůj pohled na město ostat-
ním. Těšíme se na vaše fotografické úlovky!

Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Turisti v Brdech a na Příbramsku

Důl Drkolnov v Příbrami. Foto: Ivan Čejka

■ S turisty na Orlík a jeho okolí
Klub českých turistů, odbor Turisti zve všechny příznivce turistiky na
vícedenní zájezd na Orlík, který se uskuteční od 30. srpna do 3. září.
Odjezd vlastním autobusem v 6:00 hod. od Lidlu. Navštívíme okolí
Orlické přehrady, hrad Zvíkov, zámek Orlík nad Vltavou, Mirotice (Pa-
mátník Mikoláše Alše a Matěje Kopeckého), Husovu kazatelnu.
Máme připraveno více variant tras, aby si každý mohl zvolit podle
své výkonnosti. V ceně zájezdu je doprava a ubytování s polopenzí.
Aktuální informace naleznete na https://turisti-kctnj.cz a na vývěs-
kách na ulicích Lidické a K Nemocnici.

■ První ročník závodu Svinecký Kitzbühel
V sobotu 26. srpna se uskuteční první ročník závodu ve výběhu sjez-
dovky Svinec pod názvem Svinecký Kitzbühel. Tento závod je součástí
Novojičínské běžecké ligy. Vzdálenosti, kategorie a další informace
najdete na www.atletikanj.cz.

■ Zájezd pro seniory také letos
Také letos se v rámci projektu Vitální senior 2023 mohou občané nad
65 let přihlásit na zájezd, tentokrát do oblasti Velehrad – Modrá – Staré
Město, který proběhne 26. září.Destinace byla vybrána podle loňského
hlasování (2. vítězná varianta). Zájemci se mohou hlásit pouze osobně
na odboru sociálních věcí u Lucie Frantové, Divadelní 1, kancelář 109,
od pondělí 4. září od 8 hodin. Upřednostněni budou ti, kteří se loň-
ského zájezdu z kapacitních důvodů nemohli zúčastnit. 

Začátkem července s odborem Klubu českých turistů Turisti pravi-
delně vyrážíme na vícedenní zájezdy. Letos jsme zvolili pohoří Brdy
a na Příbramsko. První den jsme navštívili Památník Karla Čapka ve
Staré Huti a trasu zakončili u rokokového zámku v Dobříši. V násle-
dujících dnech jsme se vydali do Brd. Cestou s pěknými vyhlídkami
a zajímavými skalními útvary jsme vystoupali na Tok – nejvyšší vrchol
pohoří a Středočeského kraje. Rovněž jsme se mohli pokochat pohle-
dy na vodní plochy – nádrž Pilská nebo Padrťské rybníky. Zdolali
jsme také druhý nejvyšší vrchol Brd – horu Praha, na níž se nachází
věž s meteorologickým radarem. V Rožmitále pod Třemšínem jsme
si prohlédli úžasnou muzejní expozici věnovanou nejen Jakubu Janu
Rybovi, ale také rodu pánů z Rožmitálu, nebo regionálním zajíma-
vostem. Pánové ocenili sbírku vozů Aero, dámy zase výstavu o cuk-
rárnách s čichacím stánkem. Letní počasí také některé z nás zlákalo
k návštěvě koupaliště. 
Jeden den jsme strávili v Příbrami. Navštívili jsme hornické muzeum
se zajímavými technickými památkami na povrchu ivpodzemí. Okouzlil
nás poutní areál Svatá Hora, kam jsme vystoupali po krytých Svato-
horských schodech aprohlédli si krásně zdobené ambity akaple ahlav-
ně baziliku Nanebevzetí Panny Marie se stříbrným oltářem. Závěrečná
trasa nás zavedla do Vysoké u Příbrami, kde jsme navštívili Památník
Antonína Dvořáka a Rusalčino jezírko. Dobrá nálada nás neopustila
ani po večerech, kdy jsme si mohli zazpívat se dvěma kytaristy. Domů
se vracel autobus plný spokojených turistů. Ivan Čejka

Za krásami Lužických hor

Popova skála. Foto: Milan Mikuš

Lužické hory – perla severu a bohem zapomenutý malý region – byl
od 2. do 6. července cílem Klubu českých turistů, odboru TJ Nový
Jičín. Hlavně německá část v okolí Kurortu Oybin a Jonsdorf nás
překvapila svými krásami víc, než jsme čekali. Soutěsky, vyhlídky na
skalních městech a jako bonbonek prohlídka hradu a kláštera Oybin,
umocněný koncertem, nám dělal husí kůži. Vyznavači adrenalinu si
vyzkoušeli ferraty – jištěné lezení ve skalách. Na české straně nás
uchvátil výhled z rozhleden na Luži, Jedlové, ze zříceniny hradu Tol-
štejn, Popovy skály a dalších útvarů. Na své si přišli i milovníci historie
a kultury při prohlídce zámku Lemberk, Bazilice sv. Vavřince a sv.
Zdislavy v Jablonném v Podještědí, křížové cesty na Křížové hoře
u Jiřetína pod Jedlovou a nespočtu menších památek. Vše bylo koru-
nováno dobrým ubytováním, bezva počasím a večírkem před odjez-
dem domů. Milan Mikuš
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VÝKUP DRUHOTNÝCH SUROVIN (KOVOVÝ ODPAD, BAREVNÉ KOVY, el. Kabely, PAPÍR)
Železo, Litina
Hliník – plechy, kola, profily, dráty…
Měď – plechy, trubky, karmy, dráty…
Mosaz – vodovodní baterie, kolena…
Nerez, Zinek, Olovo, Cín, Bronz

el. Kabely – Hliník, Měď • Autobaterie (ZO)
Papír (časopisy, noviny, letáky) – kartony, lepenku

Pracovní doba:
pondělí–pátek 6.30–14.30 hodin

Nový Jičín, Suvorovova 118   •   Tel.: +420 725 184 580, 702 280 276   •   e‐mail: t.kramolis@tsr.cz 
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Fotbalisté A-týmu TJ Sokolu Bludovice mají za sebou ročník
2022/23, ve kterém si definitivně zajistili sestup do IV. třídy,
kde hráli naposledy před šesti lety. V tabulce předposlední
mistrovské soutěže zdejšího okresu skončili v rámci letošní
sezony beznadějně poslední se ziskem pouhých čtyř bodů za
jedinou výhru a jednu prohru na penalty. Zbývajících 25 zápasů
skončilo prohrami a to s celkovým skóre 19 vstřelených a 124
obdržených branek. Co se mládeže týká, u ní zase po osmi
letech končí šéftrenér Miroslav Blažek. Ze dvou žákovských
družstev zůstane jedno, které povede předseda Jiří Krutílek.
Vedení klubu by rádo i přes tyto smutné zprávy poděkovalo
všem fanouškům za jejich podporu a bude se na ně těšit v dal-
ším ročníku. Pavel Kašuba

Bludovice se po šesti letech loučí se III. třídou

Novojičínští discgolfisté z klubu Moravian Gators v průběhu léta
nezahálejí a nadále sbírají jeden cenný kov za druhým. 
Ve dnech 2. až 4. června se konal prvoligový turnaj v Moravském
Krumlově a naši členové opět slavili úspěch. Bohdan Bílek zvítězil
v kategorii MPO a Jakub Knápek (kat. MPO) s Kristýnou Jurčíkovou
(kat. FPO) vybojovali stříbro. Dne 4. června se také podařilo Lukáši
Španihelovi (kat. MA1) a Pavlu Žeravíkovi ml. (kat. MA3) zvítězit na
turnaji v Novém Jičíně.
O týden později se uskutečnil amatérský turnaj v zámeckém parku
Konopiště, kterého se účastnila řada hráčů nejen z České republiky,
ale i z mnoha dalších evropských zemí. I přes velmi silnou konkurenci
se Kristýně Jurčíkové podařilo zvítězit v kategorii FA1 a Silvestr Miku-
láštík ml. obsadil v kategorii MJ15 druhou příčku. Dne 11. června se
také Jakubu Dostálovi podařilo zvítězit v kategorii MPO na turnaji
v Budišově nad Budišovkou.
Všem našim členům gratulujeme a přejeme hodně štěstí na nadchá-
zejících turnajích. Ať to lítá! Radek Dostál

Jurčíková má zlato z Evropy! 

Ve druhé polovině června jsme se účastnili mezinárodního mládež-
nického turnaje ve slovenských Bánovcích nad Bebravou v zápase
volným stylem. Do turnaje se přihlásilo 211 mladých zápasníků
a zápasnic z 25 oddílů ze Slovenska, Česka a Maďarska. 
Naši borci v silné konkurenci hlavně maďarských asilných slovenských
oddílů vybojovali 1x zlatou a 2x stříbrné medaile. O zlatý kov se zaslou-
žil náš kadet Marek Moravčík ve váze 110 kg, který v boji o zlato jed-
noznačně porazil mistra Slovenska. Stříbrné medaile ve velmi kvalitní
konkurenci vybojovali mladší žáci Matěj Staněk ve váhové kategorii
36 kg a Vojtěch Kundrát (45 kg). Pěkné 4. místo v silné konkurenci
obsadil Theodor Brož (přípravka A, 44 kg) a 5. místo Pavlo Siryi.

Martin Szarowský, trenér mládeže

Zápasníci na Slovensku opět medailoví

Fotbaloví žáci vybojovali stříbro 

Mladší fotbaloví žáci Nového Jičína získali v právě končící sezoně
stříbrné medaile v krajském přeboru. Po podzimní části, kdy jsme
skončili na 5. místě s 26 body a po odchodech opor Marka Plíhala
(Baník) Richarda Kudělky (Valmez) jsme si vytipovali hráče v nižších
soutěžích. Důkladným sledováním jsme nabyli přesvědčení, že nám
mohou pomoci k lepším výsledkům, což se opravdu potvrdilo. 
V jarní části už naši svěřenci jeli jako válec, kdy nasbírali 11 výher,
1 remízu a 1 prohru s pozdějším vítězem přeboru MFK Havířov. Nutno
podotknout, že naši mladší žáci jsou ročník 2010 a 2011 a dokonce
máme jednoho hráče ročníku narození 2012! Když si vezmete, že
proti nám hráli skoro všichni soupeři ročníku 2010, tak je to opravdu
úspěch a skvělý výsledek našich svěřenců. 
V zimě jsme absolvovali těžké, ale krásné turnaje, které se nám poda-
řilo vyhrát (Strahov, Zbraslav, Korňa, Příbor). Mezi opory týmu určitě
patří brankář a zároveň kapitán týmu Vyhlídal, dále Mlčoch, Filip,
Schneider, Toman, Kyselý, Horák, Pavlištík, ale i všichni ostatní hráči.
Na závěr bychom chtěli poděkovat rodičům za podporu, protože bez
nich to u mládeže nejde. Lukáš Wojciuch a Patrik Horák, trenéři

Foto: Archiv klubu

Pákař Bělunek získal evropský bronz

O úspěch v podobě bronzového ocenění na Mistrovství Evropy Arm-
wrestlingu v Moldavsku se postaral Jaromír Bělunek, předseda a trenér
sportovního klubu Armwrestling TJ Nový Jičín. Od 9. do 18. června se
bezmála 1000 závodníků z 35 států zúčastnilo prestižního šampionátu,
který se uskutečnil v hlavním městě Kišiněv. Za Českou Asociaci Armw-
restlingu hrdě zastupovalo naši zemi celkem 6 závodníků. 
Byl mezi nimi i novojičínský reprezentant Jaromír Bělunek: „Umístění
na vytoužené bedně vítězů připisuji především utkání, kdy se mi podařilo
vší silou prásknout s litevskou rukou několikanásobného držitele titulů
mistra světa aEvropy. Vyhrál jsem tak na levou ruku drahocenný bronzový
kov pro svůj novojičínský sportovní klub. Na pravou ruku jsem dosáhl
taktéž hezkého výsledku, a to šesté příčky.“ Monika Bělunková

V červeném dresu Theodor Brož. Foto: Kateřina Koczkásová

V bílém tričku Adrian Ghetu z Moldavska a Jaromír Bělunek.
Foto: Archiv World Armwrestling Federation

■ Kdy: 7. 8.–11. 8. 2023 po–pá
■ Komu je určen: pro všechny kategorie 6–18 let, skupiny 6–8

let, 9–11letí, 12–14letí, 15–18letí
■ Cena: od 3500 Kč – sleva pro hráče FKNJ 500 Kč
■ Registrace: https://www.profutbolanalytics.cz/kempy-regis-

trace--nove-2023-primestsky-novy-jicin-spanelsky-fotbalovy-
kemp-88, (+420) 776 777 672

■ Program: zahrnuje celodenní sportovní program se ŠPANĚL-
SKÝMI TRENÉRY, svačinou, ovocem, pitným režimem. PFA
analýza fotbalových 4 dovedností

■ 5 dní, které posunou každého hráče. Představíme jednoduchou
a efektivní hru založenou na týmové práci, držení míče a pře-
chodu do zakončení s presinkem

Přijď si vyzkoušet, jak se něco naučit a zažít něco nového.

Španělský fotbalový kemp FK NOVÝ JIČÍN 2023



Nová stání na Dlouhé
a Smetanových sadech

Aktuality objektivem čtenářů 

Necelý měsíc trvala výstavba devíti nových podélných parkovacích
stání na ulici Dlouhá u bytových domů Dlouhá 42 až 48, která stála
820 tisíc korun a byla financována z rozpočtu města. Město převezme
stavbu po předání všech potřebných dokumentů. Zhotovitelem stavby
byla firma JASY Vsetín.
Taktéž v červnu došlo k zahájení výstavby nového parkoviště pro
sedmnáct vozidel na ulici Smetanovy sady. Výstavba je již dokončena
a město převezme stavbu po předání všech potřebných dokumentů.
Součástí stavby, jejíž náklady budou činit zhruba 1 170 tisíc korun
a které budou hrazeny z rozpočtu města, bylo vybudování nového
veřejného osvětlení. Zhotovitelem stavby byla firma SEMITA – DS.
„Snad každé město v České republice se v posledních letech potýká

Uzávěrka příštího čísla bude ve čtvrtek 17. srpna ve 12:00 hodin.Novojičínský zpravodaj
Periodický tisk územně-samosprávného celku. Číslo 08/2023 vyšlo 21. 7. 2023, distribuce 27. 7.–1. 8. 2023. V případě problémů
s distribucí volejte na telefon 545 240 237 nebo na e-mail: distribuce-reklamace@samab.cz. Adresa redakce: Městský úřad Nový
Jičín, Masarykovo náměstí 1, 741 01 Nový Jičín, IČ 00298212. Šéfredaktorka: Radka Cahlíková. Redakční rada: R. Bobková,
D. Chrustawczuk, S. Kopecký, R. Polách, P. Šustala, P. Wessely a I. Junášek. Vydavatel: město Nový Jičín, Masarykovo náměstí 1,
741 01 Nový Jičín. Sazba a grafická úprava: SAMAB PRESS GROUP, a. s. Inzerce: G. Vyskočilová, telefon: 777 367 085,
e-mail: g.vyskocilova@samab.cz. Tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s., e-mail: tiskarna@samab.cz, tel.: 543 210 364. Za obsah reklamy
nese plnou odpovědnost zhotovitel, nikoliv redakční rada nebo město. Redakce si vyhrazuje právo v případě potřeby příspěvky
krátit či stylisticky upravit. Evidenční číslo Ministerstva kultury ČR E 10230. Příspěvky se přijímají pouze v elektronické podobě na
e-mail: njzpravodaj@novyjicin.cz. Zpravodaj je k dispozici i v elektronické podobě na https://www.novyjicin.cz/novojicinsky-
zpravodaj-aktualni-vydani/. Přečíst si ho lze i v chytrém telefonu prostřednictvím nainstalované mobilní aplikace Nový Jičín
v mobilu.

Foto: Radka Cahlíková

Foto: Marie Hermanová

Foto: Eliška Zajaczková

Foto: Jaroslav Trefil

Foto: Veronika Šimčíková

s nedostatkem parkovacích míst. Nejinak je tomu u nás. Proto jsem
rád, že každým rokem se nám daří rozšiřovat kapacitu parkování,“
uvedl starosta města Stanislav Kopecký. „V letošním roce dále plánu-
jeme výstavbu nových parkovacích míst na ulicích Luční a Budovatelů,“
doplnil Kopecký. Kateřina Janečková, odbor rozvoje a investic

■ Také o letošních pivních slavnostech kroužil okolo středu města historický autobus, zaslala Marie Hermanová
■ U nádrže na Čerťáku uvítá mladé návštěvníky od letošního léta nové potěšení, což zachytila Eliška Zajaczková
■ U jiné vodní hladiny hledají ochlazení zdejší holubi, všimnul si též Jaroslav Trefil
■ Temné mraky přinášejí déšť i úlevu od letošních letních veder, ocenila i Veronika Šimčíková
Za zaslané příspěvky všem děkujeme. Uzávěrka příští fotostrany je ve čtvrtek 17. srpna. Posílejte snímky v kvalitě rozlišení vyšší
než 1 MB. Pavel Wessely
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